

## 書面質詢及答覆

### 第六屆第十次定期大會議員書面質詢全文

#### 二十一、

質詢日期：83年8月25日

質詢議員：藍美津

質詢對象：教育局林昭賢局長

題目：北市天母國小於上學期設立輔導室「親職專線」，本

席認爲其提供給家長一個迅速而經濟的諮詢管道，值

得推廣，故建議北市各國小輔導室比照辦理。

說明：一小學生在國小的適應性常被認爲對往後的學習、價值觀、行為……等生涯有關鍵性影響，而目前臺北市的生活環境並非十分理想，小學生只能在有限的空間中活動，加上父母工作十分忙碌，亦缺乏參與子女就讀學校活動的機會，一旦小朋友發生適應不良或課業退步的情形，等到一學期一次的母姊會，可能緩不濟急。

二北市部份國小在學生二年級升三年級和四年級升五

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、爲加強學校與學生家長之聯繫，本府教育局已訂定「台北市國民中小學推展親職教育實施要點」，責成本市各國小輔導室設置親職諮詢專線，由輔導老師答覆家長與子女溝通的疑問，並主動會知導師或與家長聯繫；各校可結合社區資源，邀請有經驗且熱心之愛心家長協助親職諮詢專線之輪值工作。

二、另爲落實學校教師全面參與輔導工作，本府教育局已推動認輔工作，以補輔導老師及導師人力之不足，加強對適應欠佳學生之輔導，以協助學生人格正常發展。

#### 二十二、

質詢日期：83年8月25日

質詢議員：藍美津

質詢對象：公車處

**題** 目：據市民反應，現大同區從大橋頭（延平北路三段）到中正紀念堂、北一女中附近，路程雖短，卻沒有公車直達。民眾或學生來往該二地，必須到臺北車站轉車，實為不便。故本席建議能對該路線之通車需求加以評估。

**說** 明：一據市民反應，現大同區從大橋頭（延平北路三段）到中正紀念堂、北一女中附近，路程雖短，卻沒有公車直達。

二由於民眾或學生來往大橋頭至中正紀念堂附近，必須到臺北車站轉車，耗時費事；其中對學生上下課更是造成困擾。故本席建議，對該路段之通車需求能加以審慎評估，以求便利於市民。

**答覆單位**：台北市政府（交通局）  
**答**：本案正由本市公共汽車管理處研議中。

## 二十三、

**質詢日期**：83年8月25日

**質詢議員**：周柏雅  
**質詢對象**：教育局

**題** 目：本席83.8.9.質詢的主旨是「金華國小不應停辦學生課後活動」，貴局答覆說要請金華國小依規定辦理，真

是可惡的官僚文章，請問金華國小可不可以停辦歷時已久的學生課後活動？

**說** 明：參見83.8.12.議教字第4748號函。

**答覆單位**：台北市政府（教育局）

**答**：一該校原有之電腦、溜冰、跆拳等課後活動係以場地租借方

式由廠商及教練辦理，後因發現廠商及教練有營利行為而予以停辦。

二該校現正積極規劃八十三學年度課後活動課程，俾使學生於放學後能獲得妥善之輔導與照顧，藉以充實學生課後生活內容。

## 二十四、

**質詢日期**：83年8月24日

**質詢議員**：林慶隆  
**質詢對象**：黃大洲市長

**題** 目：本市文山區老泉里「一壽橋」已竣工年餘，尚未開放通行，應儘速設法解決，避免浪費公帑，以利民行。

**明**：一本市文山區（原木柵區）老泉里，因位本市南端山區，對外交通不便，經里民多年陳情爭取，市府依法研擬可行，遂在該里興建跨越景美溪橋樑一座，名為「一壽橋」。現該橋已竣工年餘，因樟新里橋頭居民有民俗禁忌，尚未開放通行。

二該橋建造費，有六千餘萬元之巨，竣工不能開放通行，任其雜草叢生，不但浪費公帑，且有礙當地環境美觀，甚為可惜，部分樟新里民認為新橋地理不佳，築牆封閉，不予通行。有關民俗忌諱，本席願意尊重，但應謀求解決辦法，不可任其荒廢。本席建議：在不妨害安全原則下，將封橋擋牆，研商最適當部位，打開缺口，先讓腳踏車、機車及來往遊